

国网濉溪县供电公司副总经理黄礼祥,从事电力行业12年来,热心对接驻淮部队开展供电服务;推行准军事化管理,成立“相电尖兵”服务队,锻造了一支“听党指挥、倾情服务、作风优良、立岗建功”的供电铁军——

黄礼祥的供电拥军情



带电作业现场,黄礼祥现场指挥。 ■ 摄影 通讯员 王磊



黄礼祥(右二)和淮北供电公司党员服务队配电分队队员。 ■ 摄影 通讯员 刘飞

修和用电安全。这其中,就包括淮北军分区、武警淮北市支队等驻淮部队。

多年来,国网淮北供电公司积极开展走访慰问驻淮部队官兵活动。受到公司领导的耳濡目染,黄礼祥立足岗位,和同事们坚持“四个到位”,把倾情护航驻淮部队安全用电,作为自己的神圣职责和光荣使命。

走上工作岗位的黄礼祥,一见到穿着军装的军人,似乎就有一种特殊的亲切感。

国网淮北供电公司配电运检室肩负着城区30多万户居民和数百家单位的供电抢

急难险重的任务,总是人民子弟兵和武警消防指战员冲在最前沿,他们才是新时代最可爱的人。”黄礼祥把驻地部队用电摆在突出位置,实施科学合理调度,适时优化运行方式,尽其所能杜绝线路突发停电、设备突发故障等情况的发生。

确保隐患治理到位。“隐患治理到位,靠的是日复一日认真仔细地巡查、排查,只有这样才能把隐患一一排查

出来。”黄礼祥将驻淮部队供电线路作为重点特巡范围,并增加特巡频次,定期组织专业技术人员对供电设施、计量装置和供电线路进行全面“体检”,确保电力安全可靠供应。

确保风险防控到位。天气对供电线路日常运行的影响很大,针对一年四季当中可能出现的恶劣天气,黄礼祥深入查找薄弱环节,做好预判,提前制定防风、防雷、防雨雪

等相关紧急预案和处置措施,切实做到防患于未然。

确保优质服务到位。每年“八一”建军节前夕,黄礼祥都会带着工友主动与驻淮部队进行联系,加强与驻地部队的沟通,与工友一起到驻淮部队配电室检查配电设备,及时排除用电隐患,提高服务质量及效率,及时解决用电难题。

打造准军事化服务品牌

黄礼祥虽然没有当过兵,

我骄傲,我是你的妻 ——记淮北市“最美军嫂”俞晶晶

己的!”尽管眼圈发红,俞晶晶还是麻利地帮助老公收拾着行李。

10多天的蜜月过后,就是365天的分别。

军嫂的寂寞孤独冷,俞晶晶浅浅品尝。直到2016年上半年,儿子出生后,她才深刻体会到军嫂的不易。医院、孩子、无助,这三个不甚关联的词,有一阵子占据了俞晶晶的大部分时间。丈夫不在身边,要靠自己,一次次她为自己打气:“俞晶晶,你能行!”

带娃,在部队的丈夫是指望不上,心疼闺女和外孙的俞晶晶父母,从老家滁州赶来帮忙。去年初冬,三岁的儿子在夜里发高烧到40度。漆黑的夜,寒风瑟瑟,俞晶晶和母亲用棉衣裹着孩子往医院赶……那夜的风真冷,那夜的路真长。艰难时,泪水涌出,滑落,她往往没有察觉到。

“妈妈,你哭了。”冬夜,为了让发烧的儿子舒服一些,她抱着孩子坐在床头。3岁的儿子伸出小手替她擦去了泪水,才让她惊觉:哭了。现在回想起来,那泪水,是从心里流出来的,所以才会没有感官上的意识。

“一个人至少拥有一个梦想,有一个理由去坚强,心若没有栖息的地方,到哪里都是流浪。”爱读书的俞晶晶,对作家三毛说的这句话简直是爱到了骨子里。“你爱那个人,就要学会爱他的家人。”每年母

亲节和父亲节,她必定要为公婆送上精心准备的礼物。农忙时,她还会赶回去帮助老人一起忙活家里的几亩土地。

“累,还苦,因为心里有他,一切都能挺过来。”俞晶晶笑称,别看自己长得柔弱,现在却已锻炼成女汉子。换灯泡、修马桶、通下水道,几乎全能轻松搞定。“‘军嫂’这两个字,责任大、付出多,还需要更多的包容和理解。”

“你辛苦了。”每次,与丈夫视频,他总会说这几个字。

“家里有我,放心吧!”每次,她都会笑着比划胜利的手势。结婚5年来,她与顾小洁相聚在一起的时光加起来才两个多月,相聚时光美好又短暂,顾小洁抢着干这做那,就是想弥补妻子在家的辛劳。

分开时,俞晶晶不忍心向他抱怨和诉苦,更不忍心让自己的委屈压在了部队的他,心不安。“我都是报喜不报忧。遇到困难给他打电话也没用,他也回不来反而添了烦忧。经过这几年的磨练,再苦再累我都能扛起来。”

照顾家庭和孩子,俞晶晶也从未停下前进的脚步。2018年进入华塑股份以来,她坚持学习在实践中不断积累操作能力。前一段时间,电石厂的生产出现问题,俞晶晶所在的原料车间是厂部生产的源头,为了把控原材料质量,身为中控员的她每天严格操作,紧盯数据变化,努力提高

工作质量。一天八小时下来,人累得像散了架似的,回到家里还要打起精神照顾孩子。功夫不负有心人,经过一段时间的共同努力,厂部生产逐步稳定,作为团队的一员,俞晶晶内心充满欢喜。

因为妻子的支持,四级士官顾小洁在部队带新兵、开战车、刻苦训练,表现优异,每年都会往家里寄来荣誉证书。“他在部队干出了成绩,作为妻子的我,心里自然是美滋滋。”

令俞晶晶感到自己特别幸运的是,华塑股份党委高度重视拥军优属工作,竭尽全力为军属营造一个安心、舒适的工作环境,消除现役军人的后顾之忧。得知俞晶晶是一名“军嫂”,班组员工除了尊敬以外,工作上对她也是处处照顾。“平时,老公与儿子的感情交流几乎都是通过视频,不然儿子可能真的认不清爸爸是谁。”说笑间,俞晶晶的眼睛就湿润了。她迅速背过脸,用纸巾擦去了溢出眼眶的泪水。

“正如歌里所唱,这些年的不容易,也有许多美丽。真正的军人,你扑向了风雨,我是你家中最平安的消息。”俞晶晶动情地说,“八一”建军节很快就要到了,我刚刚被评为淮北市“最美军嫂”,非常激动。我想对他说:我骄傲,我是你的妻。

2015年5月1日,两人走

进了婚姻的殿堂。哪知蜜月

还没过半,顾小洁就接到了部

队来电:有任务,即刻归队。

“你去吧,我会照顾好自

但他的队伍里却有十几个退役军人。陈顺、陈伟、陈松、赵成峰、沈长洁……个个都是铮铮铁骨的汉子。

当兵时,他们都是部队的佼佼者。陈顺,曾在1997年武警某师新兵内务评比中获得第一名;陈松,曾在1994年舟桥某部模拟实战射击评比中获得全团第二名……工作中,他们将军人的优良作风带到了岗位上,做事雷厉风行,工作尽职尽责。

2018年,还在担任国网淮北供电公司配电运检室党支部书记的黄礼祥,就把单位里10多名退役军人当成了“宝贝疙瘩”。

“作为党支部书记,我希望这些退役军人能够成为单位全体职工学习的榜样。”为此,黄礼祥在单位开展了“不忘初心军人显本色、牢记使命退伍不褪色”主题教育活动,以党员退役军人的精气神引导全体干部职工。

10名党员退役军人,他们参军时的戎装照,他们在抢险一线的工作照,被挂在了运检室党支部活动室最为显著的位置。黄礼祥说,我们这样做,就是要在单位大力弘扬他们退役不褪色的意志品质,号召广大党员和普通职工向他们学习。

为了在全体员工中推行准军事化管理,黄礼祥用“四个严格”(严格执行准军事化内务、严格执行准军事化着装、严格执行准军事化训练、严格执行准军事化应急拉练)的管理措施,切实达到“一提振、两提高、三增强”的工作目标。即:提振员工精气神;提高快速处置能力、提高客户满意度;增强企业文化认同感、增强专业服务本领、增强工作执行力。

在黄礼祥的带领下,运检室实现了日间1分钟、夜间3分钟紧急出动,20分钟内到达现场应急处置供电问题的目标,展现国网员工斗志昂扬的精神气和高效快速的服务效率。

工作中,黄礼祥围绕政治服务、抢修服务、营销服务、志愿服务以及增值服务,对应成立五个服务组,不断拓展服务领域,丰富服务内涵,创新方

式方法,着力打造一支标准化抢修、军事化管理、专业化服务、规模化展示、系统化宣传的共产党员供电服务队,成为相城街头一道靓丽的风景线。

锻造“相电尖兵”供电铁军

平日里,也许你看到的供电人员,只是带着工具,开着工程车,走进千家万户,做着常规的检修工作。但在特殊时期,黄礼祥和他的同事们,更无愧于“相电尖兵”“供电铁军”的称号。

新冠肺炎疫情防控期间,黄礼祥带领同事们在全市主城区范围内特巡检查线路4200余条次、发现并及时处置异常缺陷170余起、完成居民用电故障抢修处理530余次、出动供电保障及抢修人员4300余人次、车辆1700余车次。疫情防控期间,黄礼祥和同事们每天光是巡线,就能走出30000多步,多的时候一天能走到40000步。抗疫期间,淮北未发生一起重点单位停电事件,30万多户居民用电保障有力,保持了服务“零投诉”的记录,服务满意率达到100%。

2018年台风“温比亚”袭来,在开展应急抢险抢修作业的三天三夜时间里,黄礼祥困了就在工程检修车里眯上十几二十分钟,饿了就啃两口方便面。72小时不眠不休,工人已经换了几拨,可黄礼祥一直坚持不下火线,长时间泡在水中的双脚已经浮肿。坚持没有白费,8月20日凌晨4点,淮北城区停电的小区全部恢复供电,挽回电力设备直接经济损失近300万元,并及时避免了人员触电伤亡事故、小区地下室坍塌风险。

2016年风灾期间,黄礼祥和供电抢修班的同事们连续作战,摸黑徒步巡查因风灾收到损坏的供电线路,夜黑风高,铁塔银线就是他们的战场……

在无数个风雨交加的夜晚,在无数个电闪雷鸣的瞬间,黄礼祥和他的队伍,以一流的管理、一流的服务、一流的团队、一流的业绩,用实际行动向225万淮北人民证明了,他们无愧于“相电尖兵”“供电铁军”的光荣称号。

8月1日起,我市正式启用非法网约车经营智能取证系统等三套系统——

客运市场管理全面科技化

使用道路运输车辆卫星定位终端是否正常使用自动检测系统、非法网约车经营智能取证系统、违法车辆“黑名单”自动报警系统,可以自动生成电子证据、立案、追踪,实现非现场执法。7月17日,记者从市交通运输局获悉,8月1日起这三套系统正式启用,我市交通客运市场管理将进入全面科技化管理时代。

■记者 刘星 通讯员 王玉洁

看点二: 三套科技系统成“利器”

治理行业乱象“三步走”

2019年年底,我市交通综合执法改革在全省率先完成,改革后,成效非常明显,成为全省交通运输部门推荐学习借鉴的一个典范。在改革中新挂牌成立的淮北市交通综合执法支队,承担全市交通各领域行政执法职责,负责交通运输市场监管工作。成立之初,针对淮北市交通运输市场现状,制定了“三步走”治理模式。

第一步:从2019年到2021年,利用三年时间,建立科技化执法体系,治理交通运输行业乱象。

第二步:2022年,利用一年时间,进一步营造安全、畅通、有序、文明的交通运输环境,助推道路交通运输市场基本规范。

第三步:2023年,利用一年时间,为交通运输事业持续健康发展保驾护航,使交通运输产业优势更加凸显。

■记者 刘星 通讯员 王玉洁

看点三: 五大组合拳”打击违法

对“黑名单”中的违法车辆,我市将采用“公安、交通路面报警协查”“交通、公安车辆档案录入锁定”“所属企业经营资质审验及责任追溯”“失信联合惩戒”“法院强制执行”等“五大组合拳”,督促违法行为当事主动前来接受处理。

市交通执法部门在此提醒广大驾驶员,要合法经营、守法经营,规范经营,不要有投机取巧的心理。同时,鼓励广大市民积极举报非法营运车辆和投诉客运运营车辆违规行为,投诉举报电话12328,也可以通过“淮北交通执法”微信公众号进行留言投诉。

提醒广大驾驶员,要合法经营、守法经营,规范经营,不要有投机取巧的心理。同时,鼓励广大市民积极举报非法营运车辆和投诉客运运营车辆违规行为,投诉举报电话12328,也可以通过“淮北交通执法”微信公众号进行留言投诉。